

Любимый город

№ 1 от 11 января 2024 г.
Заречный



НОВОГОДНИЙ КАЛЕЙДОСКОП



Вот и позади длинные новогодние каникулы. В рабочие будни, в круговерти забот, приятно иногда оглянуться назад и заново пережить эпизоды праздничных дней. У каждого они свои, у каждого – по-своему бесценны. А каким был ваш новогодний отдых?

В преддверии Старого Нового года (который мы продолжаем отмечать по давней традиции) мы собрали в местных группах соцсети «ВКонтакте» некоторые моменты из жизни зареченцев и Заречного.

Празднование Нового года в Заречном началось за несколько дней до 31 декабря. Но самым крупным событием стало торжественное открытие 27 декабря ледового городка за «Электроном», который по традиции подарила городу Белоярская АЭС.

А 29 декабря на проходных атомной станции сотрудников приветствовали веселые Деды Морозы и Снегурочки.

море хорошего настроения. А самые преданные слушатели получили от радиостанции подарки!

Новогоднее бодрое настроение в ожидании боя курантов сами себе организовали и активисты Мезенского спортивного клуба «Ермак», проведя дружеский турнир на хоккейном корте. В футболе и хоккее на льду сражались команды Деда Мороза и Снегурочки. Горячий чай со сладостями пришелся очень кстати.

В январские каникулы зареченцы тоже не скучали. Многие посвятили своё время не только семейным делам.

Так, в новогодние праздники наши атомщики делились с жителями Екатеринбурга своим теплом – на катке в парке Маяковского дарили перчатки с логотипом Белоярской АЭС и рассказывали посетителям об атомной станции, её вкладе в энергосистему Урала и пользе для всей России. Организаторами акции были УИОС и Молодежная организация БАЭС.

В ДК прошли традиционные новогодние представления – на сцене разыгрался увлекательный детектив «Таинственное исчезновение».

А хореографический ансамбль «ЮНА» 6 и 7 января состоялся в Москве на VI международном рождественском конкурсе-фестивале «ART BAZAAR», где с блеском завоевал Гран-при и дважды удостоился звания лауреата 1 степени.

В каникулы активисты «Движения Первых» городского округа Заречный принимали участие во Всероссийской акции «Российский детский Дед мороз». Так, ученики школы №7 своими руками изготовили открытки и вручили их тем, кто по долгу службы встречал Новый год на боевом посту.

На своем рабочем месте были, к примеру, зареченские спасатели. На днях они на Белоярском водохранилище спасли косулю, которая не могла добраться до берега по скользкому льду.

Директор Центра спасения **Сергей ХРУЩЁВ** рассказал, что сигнал о бедствии поступил от не-



равнодушного рыбака. Спасатели быстро добрались до животного на своем судне на воздушной подушке и на руках перенесли косулю на берег, где отпустили на волю.

Зареченские волонтеры свободное время посвящают труду в помощь нашим защитникам, выполняющим воинский долг в зоне проведения СВО.

В швейном цехе «Мамино тепло» в школе №4 все праздники кипела работа – защищающие от вражеских тепловизоров одеяла спасают жизни и очень востребованы на передовой, и наши мастерицы спешили шить их как можно больше. Вы тоже можете помочь – в том числе деньгами на покупку расходных материалов (сбор ведётся на карту **Дианы ПОМОРЦЕВОЙ** по номеру 8-952-726-20-04 в Сбербанке). Работа продолжается.

Все каникулы трудились и волонтеры объединения «Своих не бросаем». Плели по-настоящему добрые, спасающие жизни маскировочные сети, собирали гуманитарную помощь для бойцов СВО. Если хотите оказать содействие – добро пожаловать на ул. Мира, 35. Сбор средств производится на карту Сбербанка 2202203642106712 (получатель **Юлия ИЗМОДЕНОВА**).

А добровольцы молодежного движения «Оплот Родины» один из морозных праздничных дней провели на пилорамах «Успех»: выбрали, обрезали и грузили годные доски для дальнейшего их использования на передовой СВО для обустройства окопов и блиндажей. Ранее ребята из БМТ в числе других добровольцев участвовали в переезде гуманитарного склада из «Сгушёнки» на новое место – на ул. Ленинградскую, 28. Хотите внести свой вклад в отправку очередного гуманитарного конвоя? Узнайте, чем можете помочь, у бессменного организатора-волонтера **Владимира ЛОБАНОВА** по номеру 8-912-224-07-32.

Источник: ВК-группы
Администрация городского округа Заречный
Белка ТВ/ФМ
Движение Первых | городской округ Заречный
Белоярская АЭС
Заречный Творческий и др.



30 декабря замглавы по социальным вопросам **Татьяна СОЛОМЕИНА** и директор КЦСОН «Забота» **Елена ШУТОВА** вручили поздравление с 95-летием от Президента России **Владимира ПУТИНА** жительнице Заречного, труженику тыла **Евгенью Кондратьевне БОЯРСКИХ**.

Много творческих сил для создания позитивного настроения у жителей Заречного и его окрестностей приложили сотрудни-

ки Городского телецентра. Кроме праздничных телепроектов сюрпризом для зареченцев стал новогодний радиозфир 30 декабря на «Белка FM» на волне 96.7. Три часа самой новогодней музыки, множество звонков в прямой эфир и



КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ: Благоустройство и ЖКХ

В новогодние праздники подрядной организацией проводились работы по уборке снега. В рамках безопасности дорожного движения ликвидировались снежные валы, чистились треугольники видимости, остановочные комплексы, пешеходные переходы и перекрестки.

Почищены лотковые зоны от снега по ул. Комсомольской и Невского.

По информации МКУ «ДЕЗ», за праздничные дни на снежный полигон вывезено 6620 кубометров снега.

Автодороги обработаны противогололедными материалами.

Продолжаются работы по строительству Усть-Камышенского водозабора. На текущей неделе ведётся расчистка трассы от кустарников от стелы на ул. Ленина до заправки «Башнефть». В ближайшее время запланированы работы по укладке водопровода на этом участке.

В 2023 году открытым способом уложено 1251 метр трубопровода и 291,4 метра методом горизонтального бурения.

На стройплощадке эко-парка установлены 6-местные беседки и 1 большая на 12 мест. Ведётся подготовка к монтажу светильников в беседках.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ОБРАЗОВАНИЕ

Ребята, занимающиеся в Центре детского творчества, заняли 1 место в битве роботов на фестивале «ИнженериУм» в Москве. Это одно из самых ярких событий фестиваля — битва роботов, созданных юными инженерами и показавшими высший пилотаж в управлении и прохождении трассы.

И это не единственная номинация фестиваля, в которой зареченские школьники стали лучшими. Подробнее можно прочитать в ВК-группе «Управление образования ГО Заречный» (<https://vk.com/mkuyozarechniy>).

ИТОГИ НЕДЕЛИ: Дошкольное образование

Закончились самые весёлые, долгожданные и волшебные праздничные дни Нового года. В детских садах стало доброй традицией проводить развлечения в канун старого Нового года «Прощание с елочкой». Ребята вспомнят новогодние песни, потанцуют и поиграют, расскажут стихи.

В муниципальном конкурсе «Новогодний образовательный Заречный-2024» приняли участие все дошкольные учреждения городского округа. Призовые места распределились по номинациям.

Новогодняя видеотворчество: 1 место - «Ласточка», 2 место - «Сказка», 3 место - «Дюймовочка» и «Звездочка».

Новогоднее украшение: 1 место - «Звездочка» и «Радуга», 2 место - «Дюймовочка», 3 место - «Ласточка» и «Золотая рыбка».

Наружное оформление: 1 место - «Ласточка», 2 место - «Журавлик» и «Рябинка», 3 место - «Теремок» и «Дюймовочка».

Внутреннее оформление: 1 место - «Солнышко» и «Дюймовочка», 2 место - «Светлячок», «Звездочка», «Сказка», 3 место - «Радуга», «Журавлик», «Ласточка», «Золотая рыбка», «Рябинка».

Оформление фотозоны «Мечты сбываются»: 1 место - «Солнышко» и «Сказка», 2 место - «Ласточка», «Радуга», «Звездочка», 3 место - «Дюймовочка», «Золотая рыбка», «Светлячок», «Рябинка», «Журавлик».

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЕЗОПАСНОСТЬ

Напоминаем жителям и гостям Заречного о неукоснительном соблюдении правил безопасного пребывания на Белоярском водохранилище – не выходите на лёд! Это опасно для жизни!

Родителей просим уделить особое внимание безопасности детей – провести с ними профилактические беседы и не отпускать одних на береговую территорию водохранилища.

Ознакомиться с правилами пребывания на водных объектах можно на сайте городского округа Заречный в разделе Безопасность/Гражданская оборона и защита от ЧС/Безопасность на воде.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

12 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ

Уважаемые сотрудники Белоярской межрайонной прокуратуры!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!



На протяжении нескольких веков прокуратура стоит на страже закона, защищает конституционные права и свободы граждан. С момента своего создания она неизменно служит надёжной опорой нашего государства, олицетворяя силу права и справедливости.

В день вашего профессионального праздника выражаю признательность действующим сотрудникам Белоярской межрайонной прокуратуры и всем ее ветеранам за достойный вклад в защиту интересов жителей городского округа Заречный.

Уверен, что и в дальнейшем вы с честью будете вы-

полнять поставленные задачи, отстаивая интересы государства и каждого гражданина России.

Желаю вам и вашим семьям счастья, здоровья, благополучия, новых свершений в благородном деле служения Отечеству! Пусть ваш профессионализм и верность служебному долгу позволят всем нам всегда чувствовать себя под надёжной защитой Закона!

Глава ГО Заречный
А.В. ЗАХАРЦЕВ

Уважаемые работники печатных средств массовой информации!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской печати!



На протяжении многих лет печатные издания занимают важное место в жизни общества. Не зря журналистику называют «четвертой властью», ведь труд журналистов сложен и ответственен, в ваших руках одно из мощнейших орудий — слово. Вам свойственны четкая гражданская позиция, неравнодушие к происходящему, открытость к новому, стремление добраться до самой сути. Вы являетесь для читателей и информаторами, и защитниками, и советчиками, влияете на умы и настроения людей, помогаете найти ответы на самые трудные вопросы.

От вашей объективности, правдивости, профессионализма зависят как нравственно-психологическая атмосфера в обществе, так и судьбы людей.

Зачастую именно вы первыми чувствуете намечающиеся тенденции, реагируете на проявленную несправедливость, откликаетесь на людские радости и горести.

Желаю вам дальнейших профессиональных успехов. Пусть ваша деятельность приносит вам творческое вдохновение и удачу, дарит многогранные темы и неординарные идеи, радует яркими событиями и хорошими новостями, наполняет жизнь интересными встречами. Здоровья вам, уверенности в завтрашнем дне, счастья, любви, благополучия, достатка!

Глава ГО Заречный
А.В. ЗАХАРЦЕВ

ШКОЛА «РОСАТОМА»

ЗАРЕЧНЫЙ – ПОБЕДИТЕЛЬ!

Заречный стал обладателем кубка «Школы Росатома» по итогам рейтингования 2023 года.

По результатам рейтингования в 2023 году звание «Обладатель Кубка «Школы Росатома» присвоено двум городам Свердловской области – Заречному и Лесному. Эти города награждаются правом получения в 2024 году проектного финансирования в объеме до 2 миллионов рублей на цели в сфере образования.

В рамках проекта «Школа Росатома» ведется рейтингование городов-участников проекта «Школа Росатома» по 28-ми показателям, в числе которых: участие и победы дошкольников, учащихся школ, педагогов в различных мероприятиях для детей и взрослых («Снежные мультярики», «Атом МЕДИА», Фестиваль авторской музыки и поэзии «U-235», Метапредметная олимпиада, Конкурс педагогических работников), а также организация и проведение общегородских праздников – Выпускного вечера, Дня Знаний.

В 2023 году в Заречном в финалы мероприятий инженерной направленности вышли 6 детей; финалистами «Атом МЕДИА» и «U-235» стали 6 и 1 зареченских участников соответственно; 8 человек успешно прошли обучение в «Школе проектов»; команды от всех шести

школ городского округа приняли участие в Метапредметной олимпиаде; 6 детских садов стали участниками III Спортивного чемпионата по космоболу и Спортивного чемпионата «Школы Росатома» по АТОМболу 5+ «Энергия атома»; 147 информационных материалов в разных жанрах повествовали о проектах «Школы Росатома» в течение года.

Вся эта большая работа, увлеченность детей и взрослых новыми проектами, стремление участвовать, достигать и побеждать принесли Заречному высшую строчку в рейтинге участников «Школы Росатома» в своей категории городов по итогам прошедшего 2023 года.

Денежные средства, которые Заречный получит как обладатель Кубка «Школы Росатома», предполагается направить на развитие межсетевых центров компетенций – в частности, на приобретение оборудования для инженерного направления. А также на популяризацию проекта «Школа Росатома» в городском округе Заречный – проведение муниципальных мероприятий в рамках проекта, поощрение участников мероприятий.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

Глава городского округа Заречный Андрей ЗАХАРЦЕВ:

– Проект «Школа Росатома» предоставляет детям атомградов дополнительные образовательные возможности. За прошедшие годы работы проекта в Заречном сотни мальчишек и девчонок нашего городского округа приобщились к новым знаниям, получили новые навыки и умения, которые открывают молодому поколению интересные и вполне реальные возможности.

Искренне благодарен Госкорпорации «Росатом» за такие проекты, за такие возможности для личного роста и развития, за всестороннюю поддержку городов присутствия.

ЭТО НАШ ГОРОД

СЛАВА ПЕДАГОГАМ И НАСТАВНИКАМ, ВОЛОНТЁРАМ И СОЗИДАТЕЛЯМ!

Продолжение.
Начало в №51 от 28 декабря 2023 г.

25 декабря в Заречном состоялось торжественное подведение итогов Года педагога и наставника. В зрительном зале ДК «Ровесник» чествовали людей, составляющих особую гордость нашего городского округа и заслуживших своим ежедневным созидательным трудом уважение зареченцев.

С августа по ноябрь 2023 года в городском округе Заречный проходил конкурс «Новые Созидатели». Кандидатами на это звание стали жители, чьи достижения на трудовом поприще и в общественной деятельности отметили горожане. Народное голосование за участников конкурса проходило на интернет-площадке «Гражданин страны Росатом».

25 декабря в ДК «Ровесник» подвели итоги — на сцене в один ряд встали ветераны и молодое поколение.

«Созидатели — это люди, которые вкладывают свою душу, свою любовь, профессионализм в то дело, которым они занимаются. Люди, которые делятся своими знаниями, которые учат, которые воспитывают, которые создают настоящее и, конечно же, будущее» — отметил Глава Андрей ЗАХАРЦЕВ.

К слову, Андрей Владимирович в этот день также удостоился награды – социальный координатор филиала государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Свердловской области Анна ОГОРЕЛЬШЕВА передала Главе городского округа Заречный почетный диплом Департамента внутренней политики Свердловской области, которым отмечена работа зареченского муниципального штаба Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. С 2014 года жители Заречного принимают участие в сборе гуманитарных грузов для жителей Донбасса. Всем миром помогаем нашим соотечественникам. А с февраля 2022 года в Заречном, как и во всей России, проходит масштабная акция «Своих не бросаем» в поддержку специальной военной операции.

Почетным знаком Законодательного собрания Свердловской области «За заслуги в волонтерской деятельности» 25 декабря были награждены пред-

ставители Молодежной организации Белоярской АЭС Максим СОЛОДЯНКИН, Инга ВАЛЬЦ, Иван МИНИН, Наталья МИХАЙЛЕНКО, Анна ГАЛИМОВА и члены волонтерского отряда «Феникс» УрТК Николай ГУРАЛЬСКИЙ, Екатерина ПАЩЕНКО, Виктор СТЮРЦ, Денис ТУМАНОВ, Александр ЗАДКОВ.

В последнюю неделю уходящего 2023 года были подведены итоги Года педагога и наставника в Заречном по результатам конкурса «Народное признание. Наставники».

Кандидатов выдвигали муниципальные организации и предприятия города. Конкурсной комиссии было не легко.

25 декабря на сцену ДК «Ровесник» поднялись для чествования люди, которые пользуются авторитетом среди коллег и жителей города благодаря своим профессиональным и личным качествам. Отметили тех, кого выбрали трудовые коллективы. Педагоги и врачи, работники ЖКХ и сферы услуг, экологи и общественники, спортсмены и работники культуры — 57 человек получили народное признание.

Победы наших школьников на предметных олимпиадах и конкурсах, высокие баллы государственных экзаменов и отличное поступление в престижные вузы страны – это их заслуга. Награды получили педагоги городского округа Заречный, которые свои знания умения ежедневно передают подрастающему поколению: Галина ПРИВАЛОВА, Светлана ЩЕПИНА, Лариса ЧЕБОТКОВА, Надежда УФИМЦЕВА, Наталья МАКАРИДИНА, Наталья НЕВОСТРУЕВА, Светлана ВЛАСЕНКО, Татьяна КОРШУНОВА, Екатерина ГАНЕЕВА, Татьяна БОРОДУЛИНА, Светлана ХОМУЧУК, Наталья ЕГОРОВА, Анна СОЛДАТОВА, Татьяна ШИБАЕВА, Гульсиня ГАЛИМОВА, Светлана ГИМАЕВА, Елена ОСТАВНЫХ, Марина ПАРЫГИНА, Надежда КРЕСТЬЯНОВА, Людмила ВАНИНА, Наталья БАКИРОВА, Николай ГУРАЛЬСКИЙ.

Как опытные и уважаемые наставники в сфере культуры номинированы Галина СОЛОВЬЕВА (ДХШ), Евгения БУРОВА (ЦБС), Антон МОИСЕЕВ (ЦКДС «Романтик»), Елена ШЛЕГЕР (ДМШ).

В номинации «Краеведение» отмечены сотрудники городского Краеведческого музея Галина КАРКАВИНА и Людмила БУЧЕЛЬНИКОВА.

В номинации «Спорт» благодарность выразили

людям, которые делают все, чтобы зареченцы были физически крепкими, а наши спортсмены становились чемпионами. Награды получили Александр ТУКАНОВ (СК «Десантник»), Рустам ТУКАЕВ (отдел спортивно-оздоровительной работы Первичной профсоюзной организации БАЭС), Елена СУДНЕВА (СШ «Атом»).

Награждены также наставники, представители местного самоуправления Раиса ХАМИДУЛИНА, Татьяна ДОБРЫНИНА и Ирина ЗУРБАШЕВА.

Активную работу по реализации социальных проектов ведут общественные некоммерческие организации. Многие мероприятия этих организаций стали уже городскими традициями. В этом году проект по пропаганде здорового образа жизни «Доброе утро», придуманный НКО «Развитие физкультуры и спорта «Атлант», стал победителем на областном уровне. Грамоту вручили руководителю организации Виталию ВАГАНОВУ.

Также в номинации «НКО» были отмечены Вячеслав ИНОШКИН, Василий ГАЛИХИН и Егор САВИЦКИЙ.

С большим уважением мы относимся к людям, которые вкладывают всю свою душу, время в добрые дела, воспитывая своим примером любовь к Родине у подрастающего поколения. Наставники номинации «Патриотика» – Андрей РАСКОВАЛОВ, Владимир ЛОБАНОВ и Алексей АХМЕТОВ. Рукоприклад зал и людям в белых халатах: в номинации «Здоровье» награды заслужили Светлана МОРОЗОВА, Тамара БЕЛОУСОВА и Тамара ОЩЕПКОВА.

За умение сострадать и заботиться о людях отмечена наставник в номинации «Социальная работа» Елена ИВАНОВА.

Награды в номинации «Экология» удостоена Нина УСАТЕНКО, а лучшими наставниками в сфере ЖКХ стали Елена СКОРБОГАТОВА, Андрей КОРНОВАЛЬЦЕВ, Олег МИНИН, Владимир ПОТАПОВ.

Заречный – это люди. Это – вы, дорогие жители нашего городского округа, ваш труд, ваше личное неравнодушное отношение, ваша забота о ближнем, забота о месте, где мы все живём. Спасибо! В 2024 году желаем всем зареченцам счастья, мира, добра и Созидания!

По информации администрации ГО Заречный

2024 – ГОД СЕМЬИ

КОНКУРС

РОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ «ВСЕЙ СЕМЬЕЙ»: УЧАСТВУЙТЕ И ПОЛУЧАЙТЕ ПРИЗЫ

Проект «Всей семьей» приурочен к Году семьи, объявленному Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ, и направлен на укрепление традиционных семейных ценностей.

Суть проекта проста.

Раз в неделю семьи-участницы получают несложные задания, которые нужно выполнять всей семьей. Среди заданий, например: всем вместе приготовить ужин, сходить в музей или заняться спортом. Затем нужно выложить фотографию, где будет видно, как семья выполнила задание, в социальные сети (ВКонтакте или Одноклассники) с хештегом #всейс семьей.

Каждый месяц организаторы будут проводить промежуточные розыгрыши подарков для всех участников проекта. В конце марта состоится финальное награждение самых активных семей – их ждут особенные и ценные подарки, например, 100 семейных туров по России от проекта «Больше, чем путешествие» и многое другое.

Кроме того, семьи, выполнившие все задания, смогут собрать эксклюзивную коллекцию уникальных электронных вкладышей «Семья – это». Их создали российские иллюстраторы специально для проекта и в честь Года семьи.

Принять участие в проекте может абсолютно любая российская семья с детьми.

Для этого нужно пройти регистрацию в одной из социальных сетей.

VK: <https://clck.ru/3788FS>

Одноклассники: <https://clck.ru/3788FT>

Вся информация о проекте «Всей семьей» – на официальном сайте проекта: всейс семьей.рф. Инициатор проекта – общественная организация «Я помогаю детям», партнер – АНО «Институт развития интернета».

Покажите, насколько дружная ваша семья!

По информации Фонда «АТР АЭС»

ПОКАЖИ СЕБЯ!

Чтобы принять участие в конкурсе, по 30 января 2024 года включительно делайте фотографии с ваших спортивных занятий, тренировок на улице, публикуйте их у себя на странице в социальной сети «ВКонтакте» с хештегами #спортивнаязимавазаречном и #заречныйспортивный.

Каждому участнику конкурса будет присвоен порядковый номер, по которому 31 января в 16.00 будет определено 12 победителей – самые активные спортсмены в Заречном по зимним видам спорта.

Победители получают памятные подарки (один и тот же человек не может получить более двух подарков).

Участниками конкурса могут стать все желающие в возрасте 3 лет и старше.

Обязательное условие – на вашей странице в соцсети должны быть указаны настоящие фамилия и имя. Если публикация сделана с другой

страницы – в описании к фото нужно указать фамилию и имя участника.

Под спортивными занятиями подразумеваются бег, бег на лыжах, катание на коньках/сноуборде/горных лыжах, игра в хоккей, игра в футбол на улице, бег на улице, скандинавская ходьба и другие.

Главное, чтобы спортивное занятие проходило под открытым небом, на свежем зимнем воздухе.

На фотографии может быть изображено несколько человек, но участником конкурса является только один из них.

Количество публикаций участника – не ограничено!

Повторные фотографии не учитываются.

Победители конкурса определяются с помощью генератора случайных чисел «Рандомус».

Управление культуры, спорта и молодежной политики ГО Заречный

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

ИТОГИ-2023 НА БЕЛОЯРСКОЙ АЭС: ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА МИРОВЫХ ЭКСПЕРТОВ, РАЗВИТИЕ ТЕХНОЛОГИИ БУДУЩЕГО И ПРОИЗВОДСТВО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В 2023 году Белоярская АЭС планировала выработать 8 млрд 476 млн кВт·ч электроэнергии. Это позволит предотвратить выброс в атмосферу более четырех тонн парниковых газов в эквиваленте CO₂ (если бы аналогичный объем электроэнергии вырабатывался угольной генерацией). Вклад Белоярской АЭС в суммарную годовую выработку электроэнергии всеми электростанциями Свердловской области составляет около 16%.

Главные же события 2023 года на Белоярской АЭС связаны с энергоблоком № 4 с реактором БН-800: первый год его работы на 100% загрузке МОКС-топливом и прохождение миссии OSART МАГАТЭ.

Целью миссии OSART, впервые в мире проведенной на энергоблоке с реактором на быстрых нейтронах, было оценить эксплуатационную безопасность на соответствие требованиям международных стандартов. По итогам проверки мировые эксперты МАГАТЭ отметили, что Белоярская АЭС приближена к идеальному образу самой безопасной АЭС.

Полный переход энергоблока № 4 с реактором БН-800 на смешанное уран-плутониевое МОКС-топливо доказал, что технология замкнутого ядерно-топливного цикла готова к промышленному применению. Её реализация позволит в десятки раз увеличить топливную базу атомной энергетики России и сократить образование радиоактивных отходов.

«Следующий шаг на пути к двухкомпонентной ядерной энергетике, в которой реакторы на быстрых и на тепловых нейтронах будут работать совместно, обмениваясь топливом, — сооружение энергоблока № 5 с головным образцом серийного реактора БН-1200М. Это позволит в полной мере воплотить все экологические и экономические преимущества технологии быстрых реакторов. Наш БН-1200М внесёт вклад в реализацию плана Росатома по рекордному строительству энергоблоков в России», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Убедиться в безопасности будущего энергоблока № 5 Белоярской АЭС могли участни-



ки общественных обсуждений по материалам обоснования лицензии на его размещение. Представители общественности отметили, что он удовлетворяет всем требованиям безопасности, прежде всего экологической. Оказанная жителями поддержка — важный шаг на пути сооружения масштабного проекта. Для региона новый энергоблок даст дополнительную экологически чистую энергию, а значит и новые возможности для развития промышленного потенциала страны.

В 2023-м году на энергоблоке № 3 с реактором БН-600 выполнен большой объем работ по подготовке к продлению срока его эксплуатации до 2040 года. Заменены 9 модулей парогенератора, выемная часть одного из главных циркуляционных насосов, выполнен ремонт реакторного оборудования, турбины и генератора, проведен эксплуатационный контроль металла. Продление срока эксплуатации БН-600 позволит Белоярской АЭС безопасно выработать дополнительно около 60 млрд кВт·ч электроэнергии, что будет способствовать реализации планов Росатома по увеличению доли атомной выработки электрической энергии.

«Энергоблок №3 для нас стратегически

важен. На нем апробируются технические решения под будущие быстрые реакторы: мы там обучаем твэлы и для реакторной установки БРЕСТ-ОД-300 (быстрый реактор со свинцовым теплоносителем, который сооружается сейчас в Северске на площадке Сибирского химического комбината), и для БН-1200, который планируется ввести на Белоярской АЭС. Надеемся в этом году сдать документы на лицензирование и в 2025 году получить разрешение на дополнительные 15 лет эксплуатации БН-600», — добавил генеральный директор концерна «Росэнергоатом» Александр ШУТИКОВ.

На двух окончательно остановленных энергоблоках № 1 и 2 с реакторами АМБ-100 и АМБ-200 до конца года завершится капитальный ремонт бассейна выдержки №2. Это необходимо для дальнейшего безопасного хранения отработавшего ядерного топлива реакторов АМБ до момента, когда ФГУП «ПО «Маяк» будет готов принять его на переработку.

В уходящем году Белоярская АЭС вложила в благотворительность более 110 млн руб. Средства направлены на помощь спортивным, образовательным организациям и учреждениям культу-

ры и на благоустройство городского округа Заречный. Одно из направлений — выделение средств на разработку концепции и проектно-сметной документации для благоустройства общественной территории «Эко-парк» на берегу Белоярского водохранилища.

Атомная станция продолжает программу ежегодного зарыбления Белоярского водохранилища, что способствует его поддержанию в благополучном экологическом состоянии. За 7 лет в водоем выпущено более 2,2 миллиона мальков разных видов рыб: пестрого толстолобика, чёрного и белого амуров.

Надёжную и безопасную работу Белоярской АЭС обеспечивают специалисты, многократно подтвердившие свой высокий профессионализм на чемпионатах профмастерства всех уровней. В уходящем году её сотрудники завоевали 10 призовых медалей в чемпионатах REASkills, AtomSkills и DigitalSkills.

Неизменным высшим приоритетом Белоярской АЭС является безопасность, а миссией — экономически эффективная генерация и надёжное обеспечение потребителей электрической и тепловой энергией при безусловном соблюдении всех видов безопасности.

Управление информации и общественных связей Белоярской АЭС

На правах рекламы

МОНА ЛИЗА
ГЛАЗНАЯ КЛИНИКАКОНСУЛЬТАЦИЯ
ВРАЧА-
ОФТАЛЬМОЛОГАг. Заречный,
ул. Таховская, 14

8-903-08-23-374

КАТАРАКТА?
ЛЕЧИМ БЕСПЛАТНО
ПО ОМС!*

*Глазная клиника «Мона Лиза» (ООО «Политехника») (Новый взгляд, ОГРН 1141831004699, ИОА1-01 129-18.0036141.5 от 12.08.2019) участвует в реализации программы госгарантий Бесплатного оказания гражданам медпомощи по ОМС «Фракоэмульсификация»

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ВЫБОРЫ

Информационное сообщение о приёме предложений Заречной городской территориальной избирательной комиссией по кандидатурам для назначения в составы участковых избирательных комиссий

Руководствуясь статьей 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 22 Избирательного кодекса Свердловской области, Заречная городская территориальная избирательная комиссия объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения в составы участковых избирательных комиссий избирательных участков №№ 1788-1801.

Прием документов осуществляется Заречной городской территориальной избирательной комиссией в течение 30 дней в период с 30 марта по 28 апреля 2024 года по адресу: город Заречный, ул. Невского, д. 3, кабинет 217 (2 этаж) — ежедневно с понедельника по пятницу с 9.00 до 12.00 часов и с 13.00 до 17.00 часов.

С перечнем и формами необходимых документов для внесения предложения (предложений) политическими партиями, их региональными отделениями, иными структурными подразделениями, а также иными общественными объединениями и иными субъектами права внесения кандидатур в составы участковых избирательных комиссий можно ознакомиться на сайте Заречной городской территориальной избирательной комиссии <http://ikso.org/tik/site/zarechniy>.

Заречная городская территориальная избирательная комиссия

ОБРАЩАЙТЕСЬ В ПРОКУРАТУРУ

Если у вас есть вопросы, касающиеся сферы ЖКХ, обращайтесь на горячую линию Белоярской межрайонной прокуратуры по телефону: 8(34377) 7-14-35.

Также можно направить:

- ☑ электронное обращение через личный кабинет на портале госуслуг;
- ☑ письменное обращение по адресу: 624251, Свердловская область, г. Заречный, ул. Лермонтова, 15а.

Жители могут прийти на личный прием сотрудников межрайонной прокуратуры в рабочие дни:

- с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00,
- в пятницу — с 9.00 до 17.00.

Каждый понедельник — личный прием у Белоярского межрайонного прокурора Михаила Викторовича МЯКИШЕВА.

НОВЫЙ ГОД – НОВЫЙ КОНКУРС

1 января начался прием работ на муниципальный этап областного конкурса в сфере избирательного права и процесса «Мы выбираем будущее».

Участниками конкурса могут быть учащиеся 4-11 классов общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций городского округа Заречный.

Конкурс проводится по трем группам участников:

- ☑ учащиеся 4-6 классов;
- ☑ учащиеся 7-9 классов;
- ☑ учащиеся 10-11 классов и студенты профессиональных образовательных организаций.

В зависимости от возрастной группы конкурсанты представляют рассказы, сочинения, эссе о демократических ценностях, о реализации прав ребенка; рефераты по проблемам совершенствования и развития законодательства о выборах, формирования органов власти, противодействия коррупции; научно-исследовательские или интернет-проекты по тематике конкурса.

МЫ ВЫБИРАЕМ БУДУЩЕЕ

ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ПРОЕКТОВ В СФЕРЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ПРАВА И ПРОЦЕССА
муниципальный этап

Работы принимаются Заречной городской территориальной избирательной комиссией до 27 марта 2024 года (включительно) по адресу: г. Заречный, ул. Невского, д. 3, кабинет №217 (телефон 8 (34377) 3-98-40, адрес электронной почты – zar@ik66.ru).

Положение о конкурсе, критерии оценки работ и бланки для обязательного заполнения размещены на сайте Заречной городской территориальной избирательной комиссии <http://ikso.org> и на официальной странице в социальной сети «ВКонтакте» <https://vk.com/zartik2020>.

По информации Заречной городской ТИК

КАК ПРАВИЛЬНО УТИЛИЗИРОВАТЬ ЁЛКУ

С 15 по 28 января отдельная спецтехника будет забирать елки с контейнерных площадок Восточного округа Свердловской области. Как подготовить новогоднее дерево перед тем, как вынести его на площадку?

Натуральные ели или сосны нужно складывать в отсеки для крупногабаритных отходов. Если на контейнерной площадке его нет, то оставить хвойное можно около баков так, чтобы не преграждать подъезд мусоровозов к контейнерной площадке.

Искусственные деревья следует складывать в контейнеры в разобранном виде. Если это невозможно, то нужно оставить елку тоже в отсеке для КГО.

Праздничные украшения – мишуру, шары и гирлянды — надо снять.

«Живые елки из Екатеринбурга, Каменска-Уральского, Среднеуральска, Верхней Пышмы, Березовского и Арамилы пойдут на переработку. Мы пропустим деревья через «дробилку», чтобы из них получилась щепа. Ее будем использовать для отсыпки откосов на полигоне



или обработки колес мусоровозов», — рассказал начальник отдела эксплуатации ЕМУП «Спецавтобаза» Павел ХАТЬКО.

В прошлом году региональный оператор вывез 4,5 тысячи елок с 700 контейнерных площадок 34 муниципалитетов Восточного округа нашего региона.

ЕМУП «Спецавтобаза»

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫВОЗА ПЛАСТИКОВЫХ ОТХОДОВ – ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО СУББОТАМ

Если вы увидели, что место накопления ТКО переполнено и мусор не вывозится по утвержденному графику, звоните в контактный центр ЕМУП «Спецавтобаза» по телефону: 8 (800) 775-00-96.

Также можно написать сообщение в WhatsApp, Viber, Telegram по номеру: 8 (912) 690-07-00.

Напомним, с конца ноября 2023 года у жителей нашего городского округа появилась возможность раздельного сбора твердых коммунальных отходов — специальные баки для сбора пластика установлены благодаря совместным действиям

администрации ГО Заречный и регионального оператора ЕМУП «Спецавтобаза».

Каждый бак промаркирован соответствующей наклейкой «Пластик»

Отсортированные жителями пластиковые отходы региональный оператор вывозит отдельными мусоровозами для дальнейшей переработки.

Просьба к жителям – не складировать бытовые отходы в контейнеры, предназначенные для сбора пластика!

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

Каждому нужно соблюдать правила при складировании сортируемых отходов



ЗАПРЕЩЕНО СКЛАДИРОВАТЬ В СЕТЧАТЫЕ КОНТЕЙНЕРЫ:

- ✗ Органические отходы (остатки от еды)
- ✗ Бутылки из-под масла, уксуса, бытовой химии.
- ✗ Полипропиленовые пакеты (упаковки от круп и хлебобулочных изделий)
- ✗ Одноразовые контейнеры для еды
- ✗ Твердые виды пластика (детские игрушки) и иные твердые упаковки.
- ✗ Стекло

01 PET Полиэтилентерефталат, ПЭТ (01) бутылки прозрачные, зеленые, коричневые, из-под молочных продуктов.

02 PE-HD Полиэтилен низкого давления, ПНД (02) полиэтиленовые бутылки и полиэтиленовая пленка, тара любого цвета и формы, пленка ПНД прозрачная, цветные пакеты, мусорные мешки.

04 PE-LD Полиэтилен высокого давления, ПВД (04) полиэтиленовые мешки, пакеты, кульки, стрейч-пленка.

ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алешенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекрёсток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечь» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

АФИША ДК «РОВЕСНИК»

- 12 января в 14.00 и 13 января в 17.00 – Спектакль «Новогодние приключения Буратино». Зрительный зал ДК.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЫСТАВКИ ДЛЯ ВАС

До конца января работает персональная выставка художника Кавсарии МИГУЛЬКО «Грани зимнего творчества». Выставочный зал Краеведческого музея, ул. 9 Мая, 3.

По 10 февраля с 12.00 до 17.00 – «Новогодний каламбур», выставка работ клуба «Фитодизайн». КПО (филиал ДК «Ровесник»), ул. Кузнецова, 6. Телефон для справок: 7-12-99.

В ДОБРЫЕ РУКИ

Отдадим бесплатно опытным людям кобеля овчарки, кличка Вальтер, окрас черно-подпалый, 3 года, крупный, сильный, для охраны дома, привит.

Отдадим в добрые руки щенка-мальчика, 3 месяца, похож на овчарку. Окрас черный с подпалинами, привит.

Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62.

Сайт Первоуральского общества защиты животных: pervo-priut.ru

КИНОЗАЛ

«Спасти Санту» 2D (12+)
Испания, комедия, 105 мин.
11 января – 19.00 (250 руб.)
13 января – 15.30 (250 руб.)
14 января – 15.25 (250 руб.)

«Последний наёмник» 2D (16+)
Ирландия, боевик, 115 мин.
11 января – 20.50 (250 руб.)
13 января – 19.40 (250 руб.)
14 января – 19.35 (250 руб.)
17 января – 20.40 (250 руб.)

«Три богатыря и Пуп земли» 2D (6+)
Россия, анимация, 95 мин.
12 января – 20.00 (200 руб.)
13 января – 10.00 (200 руб.)
14 января – 13.45 (200 руб.)
17 января – 19.00 (200 руб.)
Пушкинская карта

«Великолепная пятёрка» 2D (6+)
Россия, анимация, 85 мин.
13 января – 11.40 (200 руб.)
14 января – 10.00 (200 руб.)
Пушкинская карта

«Бременские музыканты» 2D (6+)
Россия, приключения, 130 мин.
13 января – 13.10 (250 руб.)
14 января – 11.30 (250 руб.)
Пушкинская карта

«Холод 2» 2D (12+)
Россия, комедия, 135 мин.
13 января – 17.20 (250 руб.)
14 января – 17.15 (250 руб.)
Пушкинская карта

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66